

# 新闻梦想 从此照进现实

## 首届大学生记者论坛在安徽警官职业学院开幕，“梦想导师”助力学子圆梦



记者 张火旺 何曙光/文  
记者 倪路/图

日月灿烂，若出其中；星汉灿烂，若出其里。在今年记者节前夕，首届大学生记者论坛在安徽警官职业学院开幕。200多名怀揣新闻梦想的大学生，来到学院学术报告厅，畅谈对新闻的热爱和做一名新闻人的追求。

助力学子圆梦，挖掘新闻人才。开幕式上，“中国品牌媒体百强—都市报品牌创新力10强”的我省主流媒体市场星报，派出实力最强的新闻采编力量，作为“梦想导师”，牵手警院学子。



安徽出版集团副总裁、市场星报社社长虞海宁(左一)，安徽警官职业学院院长胡来龙(左二)为市场星报资深媒体人颁发“梦想导师”聘任证书

### 报院合作 让梦想对接现实

11月2日下午3时，在气势恢宏、喜气洋洋的安徽警官职业学院学术报告厅，200多名有着新闻梦想的记者团成员和法制新闻专业的大学生，济济一堂。首届大学生记者论坛正式开幕。

“这是一个要载入警院史册的日子。”安徽警官职业学院院长胡来龙在开幕式说，市场星报与安徽警官职业学院共同策划的大学生记者论坛，多名报业资深媒体人要为警院大学生记者和法制新闻专业的同学们举办专业知识培训，为此，学院特别为同学们选聘了新闻记者“梦想导师”，此举标志着报业新闻触角的延伸，也是报社践行“走转改”的具体行动，这种模式开创了报社和学院合作共建的新路。

安徽出版集团副总裁、市场星报社社长虞海宁应邀来到开幕式现场，寄语大学生：作为警官学院警务化管理和“警”字特色校园文化的实践者、推动者和宣传者，警院大学生记者团成立以来，依托校园网、安徽警院报和院团委警院青年网等传媒阵地，已成为警院宣传、建设工作的得力“好帮手”。市场星报社携手安徽警官职业学院共同开展安徽省首届大学生记者论坛活动，将为同学们提供一个参与社会实践、参与社会互动的大舞台；更希望通过同学们亲自参与新闻采访、新闻实践，切身体会和感受作为新闻工作者的责任和使命，把安徽警官职业学院先进的办学经验、创新模式和前瞻性思想不断推广和发扬广大。

开幕式上，警院领导为市场星报四名资深媒体人颁发了“梦想导师”聘任证书。梦想导师走进警院，将为警院法制新闻专业的学生和大学生记者团成员开设新闻知识讲座，现场指导大学生如何寻找新闻亮点、如何采写新闻等新闻编采技巧。与此同时，市场星报还将在报纸上陆续开辟专门的警院宣传“阵地”，刊登优秀大学生记者采写的文章，展示警院大学生独特的魅力、风采和才华，升华学院的人文底蕴，增强读者对安徽警官职业学院的关注与了解。

### 安徽出版集团副总裁、市场星报社社长虞海宁——“警苑象牙塔，新闻梦在飞”

作为全国最早成立的法学警官类高职院校，安徽警官职业学院是目前我省规模最大、人数最多的法警类高职院校。学院成立十年来，为国家和社会培养了大批高素质应用型专门人才。综合办学实力和整体办学水平在全国同行业院校中处于前列，得到了社会各界的广泛肯定。

而作为合肥经济圈最有影响力的报纸，市场星报是安徽出版集团主管主办的大型综合性都市早报，是安徽省最具影响力的主力媒体之一。本着“知天下 赢财富 懂生活”的价值理念，《市场星报》已成为我省城市主流人群的重要生活读本。2010年，《市场星报》被评为“中国最具成长性媒体”。2011年，《市场星报》先后荣获“中国

牌媒体百强—都市报品牌创新力10强”、“2011中国十大传播力都市报、最具成长潜力媒体奖”等称号。

安徽首届大学生记者论坛活动的成功举办，将实现媒体人和新闻学子近距离互动交流。为了更好的践行警官学院学有所长、学以致用、学以致用的办学理念，更好地宣传警院的学术成果、特色的学术氛围和丰富的文化底蕴，帮助怀揣新闻梦想的学子们放飞梦想、掌握新闻实战本领，市场星报将以开放的视野，贴心的服务，依托媒体丰厚的资源，让涌动的细流汇聚成磅礴的智慧海洋，助力安徽警院博大的人文精神，转化为开拓创新、不断发展的力量之源！

### 安徽警官职业学院院长胡来龙——“学习是一项终身的事业”

新闻宣传工作历来是警院工作的重要组成部分，在学院建设发展中具有十分重要的地位，学院党委历来高度重视宣传工作，重视和媒体的合作与共建。

回顾学院近年来的快速发展，宣传工作在外树形象，内聚人心，舆论引导等方面发挥了重要作用，成为学院快速发展的重要保证。学院这些年所取得的每一个发展成就，都与卓有成效的宣传工作密不可分。“以生为本、办学为民”大讨论，学习实践科学发展观、创先争优、十年校庆、示范院校创建、承办全系统“零点行动”等专项活动中，在中央和省市媒体的关心支持下，一大批有影响、有深度、高质量的新闻稿件纷纷刊发，在社会上取得了较大的反响。尤其是市场星报刊发的《安徽警官职业学院特色理念

育大批英模》、《警院十年 英雄母校再展宏图》等多篇深度报道，得到了社会各界的广泛好评。

目前，警院发展处于改革的关键时期，发展的黄金时期，做好新闻宣传工作，是学院实现新一轮发展的迫切需要。面对宣传工作的新形势和新要求，警院专兼职宣传工作者的工作能力和业务水平亟待提升，在这样关键的节点上，市场星报和警院推出安徽首届大学生记者论坛，意义深远。梦想导师和专题培训，将为我们的学生送来实践经验和专业智慧。

学习是一项终身的事业。大学生记者论坛活动，将有力促进理论和实践结合，提高警院学子们的新闻写作水平，将来成为一名优秀的新闻写作者。

### “梦想导师”“独立精神”开启“智本”时代

“这是个神奇的地方，整齐的服饰、统一的口令，来到这里讲课既激动、又感动，的确与众不同。”当天下午，面对台下几百名“准警官”、“准记者”，资深“梦想导师”，市场星报副总编辑程局新的“首场秀”开始了。

一连串的故事解释了一个社会现象，一系列成语分析出励志的青春。“巴菲特、盖茨、王石的故事说明了一个正确的方向比努力更重要，同时也说明中国式的成功应该是：学有所长、学有所用、学有所获。”

未来社会对人才需求是什么？程局新说，除了一技之长、情商、智商以外，独立的精神格外重要。“独立思考就是不能看报纸说什么，专家说什么就去跟着说什么，而是我们要在独立思考中发现问题。”

什么是未来？在程局新看来，面对世界一体化，信息公开化的未来，“资本”时代将被“智本”时代所取代。“电脑是工具而不是玩具，因为信息的公开化和独立意识的形成，没有人能完全相信一个自己都不相信的信息。因此，同学们也要学会养成选择信息的习惯，而不是抢钱守缺。”由于演说内容精彩、案例生动、妙语连珠，记者发现，很多参会的同学们在自己携带的本子上已经记得密密麻麻。

课程欲结束时，这位“梦想导师”甚至预测，面对“碎片化”的时代，以后电脑手机电视将融为一体，同学们要在校园里，多关注大学生本身，多关注身边事。

### 花絮

#### 院长每天必看《市场星报》

在当天的开幕式上，安徽警官职业学院院长胡来龙在致辞中忽然话锋一转，“今天阳光灿烂，这场活动是载入警院史册的一天，事实上，我非常喜欢市场星报，每天必看市场星报，也能在市场星报上学到很多东西”，一席话，引得在场的星报记者顿时脸色露出笑意。



首届大学生记者论坛现场



四名资深媒体人获颁“梦想导师”聘任证书